



**СТАНИМИР ВЪГЛЕНОВ,**  
наш  
пратеник  
на Крит

Още четирима българи са арестувани във вторник в Гърция при опит да продадат бебета на полицаи под прикритие, представящи се за бездетни семейства.

Става дума за 40-годишен мъж и 20-годишна родилка, които искали да пласират 10-дневно бебе за 20 000 евро. Другите двама са 43-годишен българин и 23-годишна жена.

И двете български двойки са били закопчани в Пирея, където са пристигнали от остров Крит. Няма данни за връзка между двете двойки, но всички са живеели в главния град на Крит - Ираклион.

На 4 декември гръцката полиция съобщи, че е заловила българи по обвинение, че са част от канал за търговия с бебета. Те са хванати в Ханя, втория по големина град на острова. Тогава от полицията съобщиха, че са арестувани трима българи и се издирва още един, който успял да избяга.

"Първо заловихме организаторката, 18-годишния ѝ син и 22-годишната майка на бебето. Хванахме последния на другия ден - това е 52-годишният съпруг на шефката на бандата", съобщи вчера пред "24 часа" шефът на полицията в Ханя майор Стилианос Артсидакис.

Той разказа, че българи



# Наши държат в Крит търговията с бебета

Тарторката е от с. Камено, 4-ма са спипани от предрешени полицаи

рите били наблюдавани от полицията, която успяла да установи контакт с тарторката на бандата и да договори с нея покупката на

**тримесечно момиченце срещу 12 хиляди евро**  
Полицаяте под прикритие предали белязани шест хиляди евро и в същия момент арестували

всички българи.

Екшънът се разиграл в малък парк в центъра на Ханя, недалеч от кино "Регина".

Съгласно гръцките закони полицията не съобщава имената на никого от задържаните до момента българи - това ще стане чак след произнасянето на присъди.

По свои канали "24 часа" разбра, че семейството, организирано продажбата на бебето в Ханя, е от Камено, Бургаско.

През последните три месеца същата банда успяла да продаде още две бебета, чиято съдба се разследва от полицията. Срещу извършителите са повдигнати обвинения за нарушаване на закона за осиновяване на малолетни деца.

Наказанието за организаторите на сделката е от 5 до 10 години затвор, а родилката е за-



Граднката до кино „Регина“ в Ханя, където полицаи под прикритие спипват българи, докато получават парите за бебето.

Полицейският участък в града, където са задържани българи (снимката долу).

СНИМКИ: АВТОРЪТ



част от критяните, затова харесват бебетата им.

Всъщност в повечето случаи този бизнес е под контрола на роми.

"Да, предимно роми и мюсюлмани участват в сделките, но не и в последната в Ханя", съобщи шефът на полицията.

Бизнесът с осиновяванията в Крит е изцяло под контрола на българи, съобщи източник от спецслужбите на острова. Според него те са се споразумели с останалите емигрантски общности - румънците държат производството на фалшиви паспорти и работни визи, а албанците - дрогата и проституцията.

Освен българи в бизнеса с продажба на бебета участвали и местни адвокати, лекар и държавни служители по цялата верига на осиновяването.

Полицията на острова е започнала голямо разследване на всички осиновявания от последната година. То обаче едва ли ще доведе до сериозен резултат, защото сделките са добре оформени юридически и ако извършителите не бъдат заловени в момента на плащането, спипването им е почти невъзможно. Бебетата момичета вървят по 13 000 евро, а момчетата - 2 000 евро по-скъпо.

## Майор Стилианос Артсидакис: Бременните идват месец преди да родят

СТАНИМИР ВЪГЛЕНОВ

- Г-н Артсидакис, бихте ли описали схемата за търговия с бебета?

- Българи тук се свързват с бездетни критски семейства и уговарят продажбата на бебе. След това чрез свои контакти в България издирват жени, готови да родят и да продадат бебето си. Тъй като е невъзможно жена с дете да влезе в Гърция, без то да бъде записано на границата, изпращат бременните от България месец преди да родят.

- Лесно ли минават границата?

- Тъй като на гръцката граница с България следят внимателно за влизането на жени в напреднала бременност, те минават най-често през Австрия, откъдето се прехвърлят в Италия. Оттам пристигат вече без проблеми с ферибот до Крит. Организаторите ги настаняват в къщи под наем, докато дойде моментът за раждане - най-често в държавните болници на острова.

- Казаха ми, че по-често използват частни, защото оттам не съобщават в полицията, ако имат съмнения за незаконно осиновяване.

- Да, но в частните раждането излиза скъпо, докато в държавните е без пари. Все пак те правят всичко това изцяло заради материалния си интерес.

- Кажете за случая в Ханя.

- Както знаете, не мога да споменавам имена, но мога да кажа, че действително



50-годишна жена е организатор на сделките, затова и до момента е в ареста, където е и родилката. Пуснахме сина и съпруга на „шефката“, след като платиха гаранция. Майката на бебето скоро ще бъде освободена и ще се върне в България. За детето ѝ се грижат в една държавна болница.

- Колко българи има на Крит и създават ли други проблеми?

- По неофициална статистика легалните български емигранти са между 2000 и 3000, не е ясно колко са всички. Ако изключим случаите с бебетата, други сериозни проблеми с българите нямаме.

- Смятате ли, че „бизнесът“ с бебета е дело на организирана престъпност?

- Все още нямаме данни за връзка между отделните случаи и за някаква организация, която да контролира нещата. Тук трудно може да се получи такова нещо. Нека не забравяме обаче, че разследването едва сега започва.

- Ако участниците в сделката не бъдат заловени в момента на плащането, осиновяванията изглеждат напълно законни, така ли?

- Разследваме всички осиновявания от последните месеци и може би ще излязат интересни факти. Но без да се хванат плащането, както направихме тук, в Ханя, наистина е много трудно да се докаже, че е бебето е продадено.

## Жена кацна с 35 500 диаманта

на летище в Москва, предаде АФП. 33-годишната руска гражданка кацнала от ОАЕ, без да декларира нищо. Скъпоценностите на стойност \$ 1 млн. били намерени натъкани в колан и по дрехите ѝ. Сред камъните имало и много 8-каратови диаманти. Над 12 часа били нужни на митничарите само за да ги преброят. Туристката заявила, че си е направила „подарък“ за \$ 115 000. (24 часа)



Филмовият персонаж Годзила идва на пресконференция в Клуба на чуждестранните кореспонденти в Токио по повод появата на последната 28-а серия от прочутата филмова поредица на Холивуд.

СНИМКИ: РОЙТЕРС